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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς: 
 

 τον Υπουργό Οικονομικών 
 τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
 

Θέμα: «Επιβεβλημένη η άμεση άρση της άδικης διακριτικής 
μεταχείρισης των ναυτικών μας στα ιδιωτικά σκάφη αναψυχής στο θέμα 
της φορολόγησής τους» 
 
Δυστυχώς, εδώ και χρόνια κρατώντας έως σήμερα διαιωνίζεται μια άδικη 
κατάσταση, μια δυσμενής μεταχείριση αναφορικά με τη φορολόγηση μερίδας 
ναυτικών μας, και συγκεκριμένα των ναυτικών μας στα ιδιωτικά σκάφη αναψυχής.  
 
Κοινή λογική αναγνωρίζει ότι τα ιδιωτικά σκάφη αναψυχής αποτελούν μέρος του 
Εμπορικού μας Στόλου, ανήκουν στα πλοία της Εμπορικής μας Ναυτιλίας και 
βεβαιότατα ο ναυτικός που υπηρετεί σε αυτά (είτε ως Αξιωματικός είτε ως 
κατώτερο πλήρωμα) παρέχει ναυτική εργασία, η οποία καθόλου δεν διαφέρει από 
την εργασία ενός ναυτικού που υπηρετεί στις λοιπές κατηγορίες πλοίων του 
Εμπορικού Ναυτικού. 
 
Επομένως, προκύπτει το συμπέρασμα πως η διαφορετική φορολογική μεταχείριση 
των ναυτικών που υπηρετούν σε ιδιωτικά σκάφη αναψυχής σε σχέση με τους 
υπηρετούντες ναυτικούς στα λοιπά πλοία της Εμπορικής μας Ναυτιλίας συνιστά 
αδικαιολόγητη διακριτική μεταχείριση και είναι γεγονός ασύμβατο με όσα ισχύουν 
σε ένα κράτος δικαίου. 
 
Θα πρέπει επομένως να αρθεί η άδικη αυτή μεταχείριση και οι ναυτικοί που 
υπηρετούν στα ιδιωτικά σκάφη αναψυχής να φορολογηθούν με βάση τις ειδικές 
κλίμακες φορολόγησης (15% επί του εισοδήματος για τους Αξιωματικούς και 10% 
επί του εισοδήματος για το κατώτερο πλήρωμα) που προβλέπονται στη διάταξη 
του άρθρου 15 και στην παράγραφο 2 του Ν. 4172/2013. 
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Η Εμπορική μας Ναυτιλία περήφανα μεταφέρει τη σημαία της Ελλάδας σε κάθε 
λιμάνι της χώρας μας και της Γης. Κάθε ναυτικός μας έχει τη δική του σπουδαία 
συνεισφορά στη μακραίωνη ναυτική παράδοση της πατρίδας μας. Αξίζει επομένως 
η πολιτεία να δείξει το ευαίσθητο πρόσωπό της και να θεραπεύσει ένα πρόβλημα 
που είναι κατάφωρα άδικο για τους ναυτικούς μας στα ιδιωτικά σκάφη αναψυχής.  
 
Με βάση τα παραπάνω, ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί: 
 
Προτίθενται να άρουν άμεσα την άδικη διακριτική μεταχείριση σε βάρος των 
ναυτικών μας στα ιδιωτικά σκάφη αναψυχής αναφορικά με τη φορολόγησή τους; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ιωάννης Καλλιάνος 

 




